
       План-Конспект за урок по български език ​
 

Име: Надежда Стефанова Атанасова  
Дата:12.07.2021г. 
Училище: ПГАВТ „Ал.Ст. Попов“ 

Клас: 8 

Учебен предмет: Български език и литература 

Тема на урока: Сложно съставно изречение  

Вид на урока: Нови знания 

Цел /цели на урока: Актуализация на знанията от 7 клас за същността на сложното 

съставно изречение и вмъкване на нови знания.  

Очаквани резултати от урока:  
Прави разлика между отделните видове сложни изречения - сложно съчинено, сложно съставно и сложно 
смесено.  
Познава същността на сложното съставно изречение.  
Владее пунктуацията и словореда на сложното съставно изречение.  
Основни методи и похвати :   
Устно изложение, дискусия, придружена със схеми на отделните изречения.  
Основни дидактически средства: УЧЕБНИК по български език, презентация, схеми, илюстрации.  

Ход на урока:Детайлно представяне на същностни понятия, дефиниция за сложно 
съставно изречение, обяснения на примерни изречения от урока, задаване на домашна 



работа с еднотипни конструкции. 

Уводна част (15 мин.)Същност на сложното изречение. Диференциране на отделните типове 
- чрез различни съюзни връзки. Презентация.  

 

Същинска част (20мин.)​  

Изясняване същността на сложното съставно изречение.  

Обяснения относно словореда - позицията на подчиненото изречение спрямо главното.  

Пунктуация -съюзни връзки  (подчинителни съюзи и съюзни думи) .  

Заключителна част (5мин.) 

Едно-две упражнения за затвърждаване на гореизложената информация.  

Бележки : 

Активна работа от страна на учениците в заключителната част (дискусия).  

Приложения : Работа с учебник по БЕ, схеми, таблици.  


